

“棉花娃娃”悄然走红，并逐渐从“小众”走向“大众”——

“棉花娃娃”为啥受宠

本报记者 田真

3

热度不减 市场潜力广阔

记者了解到，微店、闲鱼、淘宝是“棉花娃娃”最为集中的交易平台，而微博、豆瓣则是“棉花娃娃”讨论最多的社交平台。在“棉花娃娃”超话是潮人超话的No.1，并长期占据榜首位置，前前后后有204.5万个帖子，85.2万粉丝参与。其中，有一些玩家发帖询问“养娃”注意事项，也有“娃妈”发开团通知，更有人公开晒“娃”、炫“娃”，话题热度一直居高不下。

根据微店发布的《2021棉花娃娃玩家洞察报告》显示，每只“棉花娃娃”的均价为62元。相比于2017年仅有几万人在线购买“棉花娃娃”及“娃衣”，2021年线上购买“棉花娃娃”的玩家已经达到百万人之多。

相关人士指出，线上交易市场和社交平台的持续火爆带动了“棉花娃娃”逐步破圈，同时也催生了“娃衣”以及饰品等相关产业链的迅速发展。

需要注意的是，当前“棉花娃娃”商家受团队、供应链等相关因素的影响，时常会有“生产周期过长”“品控翻车”甚至“娃妈跑路”等问题的发生。随着产业规模的不断发展，行业领域的商家势必会进行积极调整和规划，届时有可能迎来更大的发展。



资料片

“‘棉花娃娃’软萌又可爱，每次看到收集的这些‘娃娃’开心极了。”市民郝佳佳(化名)笑着说。

所谓“棉花娃娃”，指主体用棉花制成的玩偶娃娃。它最早起源于韩国，属于偶像经济的产物。有的经纪公司把娱乐明星的形象卡通化，并制成身高10厘米至20厘米左右的“棉花娃娃”，使其流通于粉丝群体。形象可爱又自带流量的“棉花娃娃”成了广受粉丝欢迎的明星周边产品。

而如今，随着“棉花娃娃”在国内的流行，除了有明星属性的娃娃以外，完全由画手原创的“无属性娃”也受到年轻群体追捧，并逐渐从小众走向大众。

1

痴迷于此 40只“娃娃”花费上万元

郝佳佳从2020年开始入手“棉花娃娃”。最初，她是某位韩国男明星的粉丝，为追星而购买了带有这位男偶像属性的“棉花娃娃”，从此便一发不可收拾。

“‘棉花娃娃’真的很有魔力，看着它们，我的心都化了，见一个爱一个，总是忍不住入手。”郝佳佳告诉记者，自己已收集了40只“棉花娃娃”，现在还有十几只已购买但还没有收到货的“空气娃”。

记者了解到，那些发起一款“棉花娃娃”或者娃衣开团的人被称为“娃妈”，而负责设计娃娃或者娃衣图的人被称为“画手”。

一般情况下，“棉花娃娃”的诞生流程是：“娃妈”找到“画手”，“画手”依据“娃妈”的要求进行创作，画出图稿；“娃妈”联系工厂依据图稿打样，并在打样完成后通过社交平台发起开团；如果达到一定数量则开团成功，消费者可下单购买；“娃妈”依据终样从工厂下单，参团者等待成品。

由于“娃妈”在经营实力和供应链管理等方面存有差异，所以玩家在成团下单后等待发货的时间通常要数周或者数月，部分“娃娃”的等待周期甚至超过一

年。郝佳佳说，只要是喜欢的“娃娃”，哪怕等待周期很长，也还是会毫不犹豫地跟团。如今，她在“棉花娃娃”上的花费已高达上万元。

郝佳佳有美术功底，还曾亲自设计画稿并联系工厂打样，准备待时机成熟后开团售卖。

2

入坑半年 感觉整个人被“治愈”

36岁的白丽(化名)是在半年前开始接触“棉花娃娃”的，第一个“娃娃”还是好朋友送的。“我的第一个‘娃娃’是‘私生’(‘娃妈’自己制作私藏，不对外贩售)的，看着它，感觉整个人都被‘治愈’了。”从那以后，白丽开始踏入“娃圈”，现在家里已有5只“娃娃”。

白丽说，她很享受养“娃”的过程，给自家“娃”买衣服和配饰，给“娃”换装、化妆，给“娃”拍各种照片，甚至还会带“娃”参加聚会。“有一次，我偶遇一个刚上初一的小姑娘，对方也很喜欢‘棉花娃娃’。虽然我们年龄相差20多岁，但聊起自己的‘娃娃’来，还是有很多话题。”

记者了解到，“棉花娃娃圈”的活跃者以女性居多，包括初高中学生、大学生、年轻白领甚至还有已进入“不惑之年”的80

后。“棉花娃娃”可谓是一款女性专属潮流产品。

提到为什么要玩“棉花娃娃”，有的玩家表示纯粹是为了追星，和“娃娃”在一起就像偶像在身边陪伴一样；有的玩家则是被“棉花娃娃”的可爱软萌所征服；还有的玩家企图通过养“娃”来弥补童年的缺失。分享晒“娃”、体验养“娃”的过程也促成了不少玩家消费心理的形成。

车厘子价格“腰斩”

市民购买不再“肉疼”

本报讯(记者 田真)“我很喜欢吃车厘子，趁着降价多买点回家吃，算是实现‘车厘子自由’了。”市民刘丽敏笑着说。记者对刘丽敏说。

24日，记者走访市区水果市场发现，曾经“贵族水果”车厘子降价幅度很大，跟年前相比，价格几乎“腰斩”。

记者在市区北大院菜市场看到，有不少摊位都在售卖车厘子，甚至有商家在明显的位置摆出“车厘子15元一斤”的广告牌。目前车厘子的市场售价为每斤15元到30元不等。

某水果摊老板李先生告诉记者：“你看的这款车厘子现在卖30元一斤，年前可是要每斤60元至70元。随着价格下跌，来买车厘子的人明显增多了。”

有市民问车厘子的价格便买了3斤，笑着说：“终于可以敞开来吃车厘子了。”

曾经“身价”不菲的车厘子为什么最近会突然价格大幅下跌呢？在嘉华果品批发市场多年从事进口水果批发的张超分析称，目前沧州市市场上的车厘子大多是进口的，年后海关检疫放行，车厘子的到货量大幅增加，导致供大于求，从而使得价格走低。价格下跌主要还是受供需关系的影响。

除此之外，目前进口车厘子已进入销售尾声，接近退市。不少车厘子经过长时间海运以及海关检查，造成放置时间过长，口感下降，随着温度的上升，车厘子的质量恐难以保证，因此出现降价情况也很正常。

分类广告

招聘广告专栏

电话：13931760178(微信同号)

食品商贸公司招聘
送货工5名，工资4000—5000元；会计1名，女。
电话：15612796868 李经理

南环超市诚聘
送货工，底薪+提成+公休，5000—8000元，身体健康，踏实肯干，沧州市南环路优先。
电话：13833759590 李经理

求职
本人会计师，拥有丰富的工业、商业、服务业代理记账、报税的经验，欲求兼职会计一职。
电话：13102731366

鑫泰物业招聘
文员：女，40岁以下，有经验，大专，面议。水电学院附近聘保安：58岁以下，有保安证或退伍军人优先。
电话：2162333 16630867126

天成物业服务
有限公司招聘
1、保安：35周岁以下，身高170cm以上，上12休12，5000元/月；2、保安：36—45周岁，身高170cm以上，上12休12，4000—4500元/月；3、保洁：63周岁以下，干净利索，吃苦耐劳，2500—2800元/月；4、维修工：50周岁以下，有电工证优先，3000—3500元/月。
工作地点：沧州市运河区国风大道与黄河西路交口天成岭秀、天成玉玺台小区
电话：17331791010 关先生

翰熹会计招聘
公司规模扩大，现招聘财税顾问2名，记账会计5名，实习生数名，月休6天，法定节假日休息，工资面议。
电话：13513170531

达丽美橡塑有限公司
业务人员数名；操作工，男女不限，60岁以下，月薪6000至8000元，包吃住。
公交：沧州市火车站坐去李龙屯车到沙官屯路口下车
电话：13623179950
联系人：王经理

餐饮服务公司
招聘
餐厅经理(要求：男，有责任心)、厨师、面点、服务员、库管(米、面、油、调料等进出库)、保洁员，管吃住，每月2天公休，工资面谈，要求身体健康，办理健康证，市区多所学校，可就近分配工作。另假期调整，餐饮公司直招无转让费中介费，学校封闭管理，现招聘各种特色风味小吃：麻辣香锅、掉渣饼、手工水饺、煎饼、肉夹馍、手擀面、牛肉汤、新疆大盘鸡、蒸煎包、特色烤肉饭、煲仔饭、石锅饭、卤汁饭、特色盖饭、麻辣烫、冒菜、芝士饭、西餐类等，加盟项目优先，经营项目受保护。
电话：18732789701 宋经理(同微信) 18303176888(同微信)

沧州雅迪电动车诚聘
导购4名，五官端正，20—40岁，5000元以上；批发经理2名，有汽车驾照，有业务经验优先，6000元以上。电话：18403371888

九阳小家电招聘
卖场及场外导购人员，女，销售能力强，3000—5000元；售后维修人员1名，男，3500—5500元，有电路知识经验优先。
电话：18931719188 沙经理

华苗幼儿园招聘
幼儿教师3名，45岁以下，2000—4200元，有教师资格证、有经验者优先。
正式入职后缴纳五险，有责任心、耐心，团队意识，服从管理，善于学习。
电话：运河区：15031771677 张园长 新华区：18631711565 程园长

沧州市晨龙气业有限公司招聘

1、危货押运员5名，工资6000元；2、危货B本公司机带装卸5名，工资计件5000—10000元；装卸工2名，工资6000元；3、操作工3名，工资5000元；4、工业会计1名，工资4000—6000元，有经验；5、文员监控员1名，工资3000元；6、业务内勤1名，工资3000元。
以上人员要求身体健康，爱岗敬业，公司统一上保险，包住宿。
地址：沧州市新华区北外环104国道东侧，坐612公交车到赵官屯路口下车
联系电话：18631769036 魏经理